

Από τις ισχυρότερες γυναίκες στη χώρα

Ποιος είναι ο άνθρωπος πίσω από τη δημόσια εικόνα του Κιμ Γιονγκ Ουν;

Δημοσίευση: 12 Οκτ 2017, 16:04 | Τελευταία ενημέρωση: 12 Οκτ 2017, 16:04



Ο Κιμ Γιονγκ Ουν και η αδελφή του, σε δημόσιο γεγονός (Φωτογραφία: ΑΠΕ)

Εκτιμάται ότι είναι περίπου 30 ετών, απόφοιτος σχολής πληροφορικής και ο άνθρωπος που βοήθησε τον ηγέτη της Βόρειας Κορέας, Κιμ Γιονγκ Ουν, να θεμελιώσει την εξουσία του σε ακόμη πιο γερές βάσεις.

Ο λόγος για την αδερφή του, Κιμ Γιο Γιονγκ, που είναι ο «εγκέφαλος» του Κιμ και ο άνθρωπος που βρίσκεται πίσω από τη δημόσια εικόνα του.

Ο ηγέτης της Βόρειας Κορέας, που έχει προσελκύσει πάνω του την παγκόσμια προσοχή, έχει απόλυτη εμπιστοσύνη στο πρόσωπο της μικρότερης αδελφής του.

Η Κιμ Γιο Γιονγκ έκανε σπάνια δημόσιες εμφανίσεις. Το 2010 παρευρέθη σε εκδήλωση του κόμματος, όπου και βγήκε στη δημοσιότητα μια φωτογραφία της.

Αποτελούσε σταθερό μέλος της συνοδείας του πατέρα της, Κιμ Γιονγκ Ιλ, στάθηκε δίπλα του στις περιπέτειες της υγείας του και τον Δεκέμβριο του 2011 εθεάθη να θρηνεί με τον αδερφό της, τον θάνατό του.

Καμία επίσημη αναφορά στο πρόσωπό της δεν είχε γίνει από τα μέσα ενημέρωσης, μέχρις ότου συνόδευσε τον αδερφό της σε μια εκδήλωση. Μάλιστα, από τότε που ο Κιμ Γιονγκ Ουν ανέλαβε την ηγεσία της δυναστείας Κιμ, η αδελφή του εθεάθη πολλές φορές στο πλευρό του σε ποικίλα δημόσια γεγονότα.

Χαίρει απόλυτης εμπιστοσύνης από τον αδελφό της και είναι μια από τις δύο πιο «ορατές» γυναίκες στη Βόρεια Κορέα. Η δεύτερη είναι η σύζυγός του ηγέτη.

Η Κιμ Γιο Γιονγκ ήταν επικεφαλής της επικοινωνιακής στρατηγικής του κόμματος στο τέλος του 2014 και χρησιμοποίησε τη θέση της για να «χτίσει» την προσωπικότητα του Κιμ και την δημόσια εικόνα του. Ανάμεσα σε άλλα, επεδίωξε να τον κάνει να φαίνεται ως ένα καλοπροαίρετος και συζητήσιμος ηγέτης, με πρότυπο τον παππού του Κιμ Ιλ Σουνγκ.

Εκείνη, και όχι ο Κιμ Γιονγκ Ουν, φαίνεται πως είναι η έμπνευση και η κινητήριος δύναμη για τις επισκέψεις του ηγέτη σε θεματικά πάρκα, σχολεία, σε σπίτια απλών, καθημερινών ανθρώπων, αλλά και για την «περίεργη» φιλία του με τον πρώην star του NBA, Ντένις Ρόντμαν.

Βέβαια, οι συγγενικοί δεσμοί δεν αποτελούν λόγο για ευνοϊκή μεταχείριση, ούτε καν για επιβίωση, καθώς ο ηγέτης προσπαθεί να εδραιώσει την εξουσία του χρησιμοποιώντας μια σειρά μέτρων «εξαγνισμού», τα οποία και έχουν πλήξει 140 στρατιωτικούς και κυβερνητικούς αξιωματούχους.

Ο Κιμ διέταξε την εκτέλεση του θείου του και στενού του συνεργάτη το 2013, ενώ είναι ύποπτος και για ανάμιξη στο φόνο του ετεροθαλούς αδερφού του στην Κουάλα Λαμπούρ.

Ο ηγέτης της Βόρειας Κορέας και η Γιο Γιονγκ έχουν την ίδια μητέρα, μια γαπωνέζα χορεύτρια, που λέγεται ότι ήταν και η τρίτη σύντροφος του Κιμ Γιονγκ Ιλ.

Σύμφωνα με αναλυτές, η προαγωγή της Γιονγκ στο Πολιτικό Γραφείο του Κόμματος Εργατών, το οποίο και είναι το υψηλότερο σώμα αποφάσεων στη χώρα, είναι δείγμα ότι ο ηγέτης επιδιώκει μια σταδιακή αλλαγή και έναν επαναπροσδιορισμό στο πολιτικό τοπίο της Βόρειας Κορέας, προσπαθώντας να κόψει σταδιακά τους δεσμούς με τον κύκλο του πατέρα του.

Παράλληλα, η ιδιαίτερα σημαντική αυτή προαγωγή, την τοποθέτησε στον κύκλο των πιο ισχυρών ανθρώπων αυτή τη στιγμή στη Βόρεια Κορέα. Είναι το νεότερο μέλος του Πολιτικού Γραφείου και το μοναδικό συγγενικό πρόσωπο του Κιμ που είναι ενεργό στην πολιτική σκηνή.

Είναι δύσκολο να δοθούν ακριβείς πληροφορίες για τον άνθρωπο που ασκεί αυτή τη σημαντική επιρροή στον ηγέτη της Βόρειας Κορέας. Σύμφωνα με το βορειοκορεατικό North Korea Leadership Watch, πήγε δημοτικό σχολείο στη Βέρνη της Ελβετίας και διέμενε σε ξεχωριστή κατοικία, με προσωπικό υπηρεσίας και ασφαλείας. Επίσης, σύμφωνα με την ίδια πηγή, ο πατέρας της προσπάθησε να περιορίσει το αίσθημα αποκλεισμού που αισθανόταν η κόρη του, στέλνοντας βορειοκορεάτες μουσικούς στην Ελβετία για να της κρατούν παρέα.

Τίποτα δεν είναι γνωστό για τη ζωή της κατά τη διάρκεια των χρόνων σπουδών της, αλλά και αργότερα, όταν το 2007 ξεκίνησε να μπαίνει δειλά δειλά στο κόμμα. Στο τέλος του 2000 ασχολήθηκε με την ανάληψη της ηγεσίας από τον αδελφό της και συγκεκριμένα, με το στήσιμο της εικόνας και την επικοινωνιακή στρατηγική του.

Αξίζει να επισημανθεί ότι η Κιμ Γιο Γιονγκ δεν έχει ξεφύγει από τα άγρυπνα βλέμματα αμερικανών αξιωματούχων, οι οποίοι την τοποθέτησαν, μαζί με άλλους βορειοκορεάτες, στη μαύρη λίστα για «συνεχή καταπάτηση και κατάχρηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων».

Μαρία Πετροπούλου
in.gr